I. Dados los vectores @ =2i +5) y b=4i -2

a. Calcula el vector suma. Representa ambos vectores y comprueba que el resultado obtenido coincide con el obtenido

por la regla del paralelogramo.

Calcula el vector diferencia d — b y comprueba que coincide en mddulo con la diagonal opuesta del paralelogramo
formado por ellos.

27T + 5‘3" Y
§

@
b -2
= Cf‘i"lT

—ur

ol

:x) o+




2. Si divides un vector por su modulo se obtiene un vector unitario. Calcula un vector unitario en la direccion del vector:

a =3i +4 . Representa ambos vectores en un sistema de ejes cartesianos.

o =3T+47=(3,4) o o Z?+Y}':%Tv+i:}~"—_—olc?+o,?}‘i
B ) - = = 5
|Z | = 1Z+L{1::{Z_5::5 & ’ -
Y
a

3. Dados los vectores & =2i — ] — 2k yb=6i -2j +3k -
a. Calcula el angulo que forman entre ellos.

SEJDM $—t OJ d’)fon{u.z.t aACAJa.I’ U‘a.[o_'.

% - b = |2 T e

a =17 '—J' - %_, Z{.-—l::,lz—l- 2—46=-8
]Zl:\[ler(-‘Jl-tL-l)I: \{T:l -

|gl:\/él+(—l)l+ o fug = %




4. Calcula las componentes cartesianas del plano XY, del vector @ que tiene por origen el origen de coordenadas, de modulo 5
unidades v que forma un angulo de 52° 7° 48"’ con el eje de las abscisas.

Y ZL:(&X/CL‘J:A-K—L.""&;T
&|=S
K =s21°3'ue" = 5143°

& oot = G o .=l k. —=

X

=S Sen(7) =247 ]

enst =12 — Jay = (& son =

B s - = (},D?— )‘!,q5>

= 3,01 U+ 3,45 :r’




Ejercicio: Sea el vector de posicion: r(t)=3 tT - tzj , en metros.

a)
b)
c)
d)

e)

Calcula los vectores de posicion en los instantes t = 1s, t=2sy t=3s.

Calcula el vector desplazamiento entre los instantes t = sy t = 2s.

Calcula el vector velocidad media entre los instantes t = 71sy t=2s

Calcula el vector velocidad instantanea en funcion del tiempo. Y también en los
instantes = 7syt = 3s (halla también sus mddulos).

La ecuacién de la trayectoria.

a) Como r(t)=3t i- tzj , entonces:
F(1)=3-11-1"] = |f(1)=3i-j (m)
F(2)=32 i-27] = |F(2)=6i-4j (m)
F3)=331-3"] = [f3)=9i-9] (m)

b) AT,,=F2)-FH)=(6i-4))-3i-]) =

= |AT

|- 2

=3i{-3j (m)

. L., 3i-3] B =
) v =-—l=2_ 21-9] =3i-3 m/s
m At 2_] @ Vm .} ( )

= _ i

dt dt

d3t) - d(t) ;

= [V()=31- 2t]  (m)s)

Sustituyendo el tiempo:

V()=31-2j (m/s) V)|=v(1) =3+ (-2)* =13 m/s
v(3)=31-6] (m/s) V(3)|=v(3) = /3" + (=6)"= /45 m/s

e) Para hallar la ecuacién de la trayectoria, y = f(x), eliminamos el parametro
tiempo de las ecuaciones paramétricas. Es decir:

X x3 ¥ 2
3 7 y [3] y 5

y =—t




Ejercicio: La velocidad de un movil en un instante inicial es vo = -2i—-2j m/sy, dos segundos
despues, es v =4i+1(j m/s. Calcula el vector aceleracion media entre esos dos instantes y

su modulo.

Datos: Vo :—21—23 m/s :

—

At=2s; v=4i+10] m/s

La aceleracion media & m entre dos instantes la obtenemos dividiendo

la variacién de la velocidad AV que experimenta el moévil entre esos dos

instantes por el intervalo de tiempo At empleado en producir dicha variacion

de velocidad:

—

- Av_fx—;o_(47+10])_(_2T_zj)_6f+12§:6_f 12

dm =
AL -t 2-0

El modulo de este vector vale:

a nt

2

i .+ =om
+—=(31+6 -
55 ( ), =

—a, =346 =/45267 = ‘
S

Ejercicio: Sea el vector de posiciéon: 7(t)=31 i - tzj , en metros.
a) Calcula el vector aceleracion media entre los instantes t = 1sy t=2s
b) Calcula el vector aceleracion instantanea en funcién del tiempo. Y también en
los instantes t= 1sy t = 2s (halla también sus modulos).

a) V()=31-2t] (m/s)

i = AV V-V (3i-4))-(31-2)) - )
N T T = |a,=-2] (m/s”)
b) Como: 51y = dv(t) — e d3i-2t) _d(3) - dy ;

dt dt dt

= d()=-2] (m/s’)

La aceleracion instantanea es constante, es decir, es un M.U.A., por tanto:

ay=4a2)=-2] (m/s’)

—= Modulos:

a(l)=a2)=2 m/s’




5) El vector de posicion de un movil viene dado por la ecuacion F=2ti+(1- tz)j'+ 5k
(en unidades del S.1.) . Calculad el desplazamiento efectuado entre los 4 y 6s de
comenzado el movimiento, el modulo de la velocidad y aceleracion a los 5s y los

valores de las componentes intrinsecas de la aceleracion en ese mismo instante.

a)Como r(t)=2t T+(1 — tz)]' + 5 k | entonces:
F(4)=2-4 i+(1-4")j+5k = f(4)=81 —-15j+ 5k (m)
F6)=2-6 i+(1—62)j+ 5Kk = 1(6)=121-35j+5k (m)

AT, =T(6)-T(4)=(121 -35j+5Kk)-(8i -15j+5k) =

= |AT,_,,=41-20] (m)

b) Como: dr (1 —t2Yi+ 5k
F(t) = git) o ()= d(2t 1 +(1 dtt )1 +5k)

= V(=21 -2t] (m/s) = [v(n] =2> + (20 (m/s) =
= V()| =V4+4t7 (m/s) () = V)| =V4+4-5 (m/s) =
= [v5)| =104 = 2426 s |

c) Como: v( FR, PO
Q) = dv(t) — ()= d(21 -2t))
dt dt

= d=-2] (ms’) = |£i(t)|=]a(5)\=2m/s2\ MUA.
(t):d|{}(t)’:d(\/4+4t2): st 4t
t dt («  dt 2. Jarart Jayad
4.5 20 526 2|
= m/s

a(S): = =
| Ja+4.5 104 13

a )= \/32(5) — atz(S) = \/22 —(%J :% m/s’

d) Como:
a




2) Elvector posicion de una particula es el siguiente: T = (t—1) i+ (t*+2t—1) J (m) a) Escribir la ecuacion de la trayectoria.
b) (A qué distancia del origen se encuentra a los 3s?

&) L% ecusCigues Fw,,r.,me'frim on .
X=t-{ — 1tz xtl

‘J:fz-l-Lt-l —> y:(z+l)1+ 1:(x44) -4 — 1:_ Kitx+{ +x+r -1 —

- lj = KL+ ik 2 nod;w:bu:[o Par..bi(:co.

3) Unmovil tienc una velocidad de V=3t" i+4t”j m/s. Calcular las componentes tangencial y normal de la aceleracion.

Priver Vog & wleulor el vedbr el emudn imﬂ;.n{'afneﬂ./ olt) (Vw b pio‘u\ pe lugo lo vewnlars).

Gl = d‘\'"*’ —bbT 42t ] (mp) — Noduds : (GLtt = GC) =\ [+ ) =\[tost* = 10t :S;

Alsca calu..L Jwau bl vectsr vebidad: lu({zH—\/@t Jee) = \/Zr{:" — st -

d vl
dt

Relereca vorwal - !ahw -\ div-dw :\} ot —(lot) = &5 w | viendo Vedilires
¢ LO)—Qof) -O’;T_ nou fed' )

A elerusa ﬁuﬂw a, (Jc) =0t wi




4) Un cuerpo se mueve de forma que su vector de posicion es I =4 t*i+6t J—3k (unidades del S.I). Calculese para el instante
t=2s: a) la velocidad; b) las componentes intrinsecas de la aceleracion; c) el radio de curvatura; d) el tipo de movimiento.

a\)'é—\';(z) 1 | ve| 7

Priee: T :%%(’t)-:?ﬁt‘fé; ("’“/s)

Ve = V&) =\(()' + ¢ T

Vi = 6Tt 6 (x)

|V@| = u) :,‘4‘1-21+2c e R N
5 ‘ <

L) o, ia,a)?
P{:M-c(o L. d.(blda.d;«. '{2414«.4..4 .

a(H cl\dvu)l 4@) (29t _ éqzt

2 yoyrae (euttx

@— } Ohsra - PR T
\I‘ orzee ——

Al = \( alco — aza) (%)

Ard‘u cilodanay o] valr T

d W
dt

flore

Q) = S92 S (7T 47) = 9T () (@ebh). Hud

IEHJI =9 b — |2 ()] =) =F v

(s anr) =) g7 —pMa)” E 1 e !

¢ IR()?

2
(oo Qu(z) = ‘ULUI — RGL)z—— )l R(L):(Z'\E}\ = 403,9 m
(a) a.m 2,91 R |

A) Ha.)uuae_.,iﬁ (JML(O(MUM d—lzlefd-.clo/ lIa. ?:.p_ Z e» w—x.\t.mt e Cl TNFD



6)

El vector de posicion de una particula mévil es T = t’ T+ 2t ]+E (en unidades del S.1.). Calculad: a) La velocidad media

en el intervalo 2 y 5s. b) La velocidad en cualquier instante. ¢) La velocidad en t=0, y en ¢l instante t=1 s. d) Las accleraciones
tangencial, normal y total, en el instante t=1s, asi como el radio de curvatura en ese momento. ¢) El angulo que forman los
vectores velocidad y aceleracion en el instante t=1 s.

a) AI’._; _ FU') —F(l)
Nowg s = T os-1
Tz T+t T+E = T +47 +E (W)
Tis)=s*T+2 rg“+'¢2’:4z:1‘+40]'+7<' (w)
} oo BTHE a7 h] (A
_ 3

‘7) LU((:) ¢ c‘ [ V)| 2 [;:&) :éj—f\“?f;‘ +TZE]

uct) __d?_xt C 42 Lwt)

)U(‘Ul :\/(]{2)L+ lL — fq.é"l_‘_q (Uh.,/5 )

d) (U’ j&u)i la,)?

[P 2 T Lo AP = T o

3
dlviwl _ d [\[qe5y ¢t wt
SO TIE T ) L-\(qE sy (FE

W) _ v T n
’ (1) = = 4,99 /SL(

\ 7444 \l“ _
?r'LWO u_}o,.‘o L\ \fe,d'or _ot(t—) 1 l':fj" a,m -

a(e):%:gf (w/) _ G0) 26T — |TW|=ew=6vs

An() = \/ AW — Gl — !0‘““ :Vél—(wﬂ =117 w4




Ejercicio: Un bdlido azul entra en el tramo recto de 14 km de un circuito autorizado de
carreras, con una velocidad de 120 km/h manteniéndola constante todo el recorrido. ;Qué
tiempo tardara en llegar a la meta?. A los 4 min de su entrada, llega un bolido rojo al mismo
tramo. jqué velocidad minima debe llevar este ultimo para llegar juntos a la meta?

Bolido Azul (1): lleva MRU con v, = 120 km/h = 120/3,6 = 33,3 m/s

Ecuacién de movimiento: x] :}{01 + V] . tl = X, = 33,3 IZI
0

Cuando llegue a la meta x, = 14 km = 14000 m. Por tanto: 14000 =33,3t, =

e tlzm =420 s

33,3

Bélido Rojo (2): lleva MRU con v, = ??. Entra 4 min = 240 s mas tarde en la pista.

Ecuacion de movimiento: X, = X, TV, 1, = X, =v, (1, —240)
0
Cuando llegue a la meta x, = 14 km = 14000 m. Por tanto: 14000 = v, - (420 -240) =

14000
_ 14000 = 77 7 mys
=g = 2 ]

Ejercicio: Una moto lleva una velocidad de 210 km/h. En un momento dado
empieza a frenar con una aceleracion constante de 1,5 m/s2. a) ;Qué tiempo
tarda en pararse?; b) ;Qué distancia recorre desde que empieza a frenar hasta
que se para?

Datos: v, =210 km/h =58,33 m/s; a=—15m/s?

-—";i — V,=58,33 rr;(!s v= 0mis

—e - —»+ <+ a=-15m/s?

X =0 m
a) Elegimos como origen O del sistema de referencia el punto de la trayectoria donde se
encuentra la mote en el instante que inicia la fase de frenado

En ese instante (1,= 0 s), x, =0 m, la moto tiene una velocidad de 58,33 m/s y una aceleracion de

- 1.5 m/s?
(Tiene sentido contrario al de la velecidad, ya que disminuye el valor de esta, hasta pararse).

Como la aceleracion es constante (suponemos la trayectoria rectilinea), escribimos la ecuacién
de la velocidad para este movimiento:
v=vyta-(t-t) . v=vg+ta-t yaquet;=0s

y calculamos el tiempo que tarda en parar, despejandolo de la ecuacién anterior:

v—-v, 0-58,33
L= = —— =389 s
a -1,5 A

b) Para calcular la distancia que recorre la moto hasta pararse, hallamoes la posicién final x de
la moto aplicando la ecuacion de la posicion en funcion del tiempo, cont, =0 s :

x=&ﬁ4%4+%a43=0+5&333&9+%oqjy3&9%=zm9—u249=IB¢1m




Ejercicio: Un balén se lanza verticalmente hacia arriba. a) ;Con qué
velocidad minima debera lanzarse para que alcance una ventana situada a
15 m?; b) ¢ Qué tiempo tarda en alcanzarla?

Elegiremos como punto origen O del movimiento el punto de partida del balén, la acera, y
sentido positivo hacia arriba.

En este caso la aceleracion del balén, a = g = - 9,8 m/s? es negativa ya que la velocidad
con la que sube es positiva y va disminuyendo su valor debido a la aceleracion negativa.

Tiene un MRUV (de frenado).

La posicion inicial es yo=0m ylafinaly =15 m

Y (m)e V= 0 m/s a)  Elbalon se pone en movimiento en el_lp§tante ty = 0 conuna
velocidad inicial v, y cuando llega a la posicion final (la ventana) su
y=15 m velocidad es nula, v =0 m/s

Calculamos la velocidad v, con la que el nifio debe lanzar el
balén desde la acera aplicando la ecuacion de |a velocidad en
funcion de la posicion:
2
ViEV+2ege (Y —y,)
. 2
Eliminamos los 0: O=v,+2-g-y

Despejamos la 2 5. —+. ]/ 7.5.
.I Vo=?  velocidad inicial: 0 28y = Vo=E2:gy

N _
e m
Yo=0m Yla calculamos:Vu:“'\/—2'(—9:8)‘15 =17,1 ;

b) Para calcular el tiempo que tarda el balén en llegar a la ventana, aplicamos la ecuacion de la
velocidad en funcion del tiempo:

l a=g=-928m/s?

v=vygtg-t

Despejamos el tiempo y sustituimos: v-v, 0-17,1
t=——=———"—=1745s \
g -9,8



4) Un coche y un camién se encuentran separados 50 m. El camién se esta moviendo con una velocidad constante
de 54 km/h. El coche, que estaba parado arranca con una aceleracion de 1,6 m/s? que se mantiene constante.
Determinar el momento y la posicion en el que el coche alcanza al camion. ;Qué velocidad tienen ambos en ese
momento? Sol: t = 21,64 s; posicion en la que se encuentran = 374,6 m medida desde la posicion inicial del coche.
Velocidades en el encuentro: coche = 34,6 m/s; camioén = cte = 15 m/s = 54 km/h

Gt
i\’.‘_ﬁ_—\? )j

Xa = Xy

=

. [ochc . t’l.[Z.UL.V: X,xs =D p \I,ﬁ:o; Ap =46 We /e
Ec. woviwcuds = Kn =Xoyt Vot —ij&n’('.z

X“:D-{-O-{-—i--llé-{'k—o A_o,a?é (r)

‘CIL\M‘LG\; R Kop=S0w U oS lu/lizAS Wy

Ec. wovintedds @ Xg =X, + vt — | Xz S0+t (H)

&) E‘ (_a(,La— a—tau,\,%\., ol canmiin Comndo Xa = ¥%p

Isu&.(awvv: DﬂfI:SD-\—ASt — olYfl_xy{—-(g:o

f s ““””” - 2464 ’

Lu,g,u dowde Lo alcanza: X :X» = 0}-(24,6‘1)1: 34, 6w

E) UJDU-LLM{ LL a.h-()r) W les en ent o wiends :

- Cawiiom (h Ru), sw veloadsd © Wb"‘{-"/ lLLLﬁa: \)3 - 4s W = SY L(w/h

e Cocle (h kULU) :
Yg = \1/(“‘ ta,t — Vg=4¢- 1160 = 346wy = A245¢ 1OV
(4



8) Un guepardo ve a una gacela a 150 m de distancia, y emprende una rapida carrera para cazarla. En ese mismo
instante la gacela se da cuenta y huye hacia unos matorrales, situados a 280 m de la gacela, que pueden servirle
de refugio. Suponiendo ambos movimientos como uniformes (velocidad del guepardo: 108 km/h, velocidad de la

gacela: 72 km/h) ;Quién sale ganando en esta lucha por la supervivencia? S: La gacela

:l‘/‘ \‘. \Iu .
e o A50Ue N 230 m R

- X

E(;io ociqen de pfericia donde s ecedtn wiialueade ol j“‘F“’i" ().
p— G’W{’WL’ ;o hRW: Uy =A8 ek 134 = o wy,
hﬂu,  Up _:—')-Zkv\./l,‘ 13,6 = 22w/

Ewadl.ones le wla wiul:

\}03 G (p\,lcula.r .J {.' 7%-4 th‘z._ @<l4 o e Iler—r« (o.( Mﬁf/«lu:
Neborrale (didncia berle el °Njcu): XZH30u

A .2):-Uz =70 ‘{: —p E: k_'(;?oi :“/l’]\g - Cowo (@lljm(uquﬁ,;Aq,
weenn .uin Lﬁdra.

Waﬁ‘ A.Lu / Z_(tu &LE(U‘L

B:.@: 420 =A0+20t —» tﬁ - %#:Ms

O'{'.. Jo(u..,_-, Ca,(Lu_ta.u.a\ ew j«a/ u.guﬁu,\t j Fm&o&é« L‘«(C.amnu.l, IJ A A B:
ij.(wo? (1) 7(11): 30 =150 + 20t —» Tt -20C US> — ot =45D —>
—> t;: AS ¢

For e‘lLuA{)lo: Ko =3045 = (S0 m

C’)ww Ueu~r el A a_lamw& o B a Y450 ne Ae_l ortfoul
distangia ifor gue (« @ o de bn M‘f;(r«.(w, por Taude
(- ja_m(a. ve selua.



5) En el momento de caerse la Sta. Lane desde un edificio de 50 m de altura, Superman, que se encuentra a 99,9
m de altura, empieza a volar descendiendo con una aceleracion de 20 m/s?, para intentar salvarla; ¢podra
Superman salvarla (hallar la altura a la que la alcanza)? ; Qué velocidad lleva Superman y su novia en el instante

que la alcanza?

\l/as‘.: -0 u—\/s;

Elijo como aszgen de rzjz,re,uo:a el Sueh.
[ ' '

97w

O [ \l/aL:_qlgm/‘-. = j
0 0
Tow
EI [I g..
] LT e

0
Supamdn 3 MRRV : (Jas:‘f‘i,qw 5 Yo [ R yz-
[

= Yt {,jt +dat’ — q, =911+ 4 o)t —»Bs:?‘m Y tz7 (1)
0

Sk lane - MRWV (j%:%u«; k=0 ; & =g=—98w/

=t hiE ety = et [.=s0 -yt | (T

Sl/\t?c(w:u. a.(ca.nru. < Lmae/ C"«Mdom
Tguelards (1) 4(D):

99,9 -0t = 5044t — 499-Co = (ot =4 ¢ —

—p l{qﬂ = S/‘("("1 —> ‘t:+ V% EZ,(;Q
En(T) —o hs =999 -10-0,43) £ 493 m M

Uadoc:dedes - Qu.ro_rw T U= }/,S-I-CLJ-f — U, =—201 ——20343 —

h

Lawe: U :\L +art —
) os - U=-4pC=-99201=-1900 = —
— D’L =~ o K~ ],




6) Una piedra que cae libremente pasa a las 10 h frente a un observador situado a 300 metros sobre el suelo, y a
las 10 h 2 s frente a otro observador situado a 200 metros sobre el suelo. Calcula:
a) La altura desde la que se cae. )
b) En qué momento llegara al suelo.
c) Lavelocidad con que llegara al suelo.

\bzo t-o )
° n.u:..u..:.u.‘ro PZ..JC\. . h E u_u

“ Caide (;M e R

whe b
Obsev N-i——é 131" z E‘ELZJ Of:oqe,u_ Aé. (?-l/ﬂfu»(,u. N el 302(3_
Dbsueler } o s Y U =y, +0%Jc-%,?é 7

300 n
0. { — 200 :‘jo-—‘f,qf-l

N —
—

200 vy

bl — 200 — o — 47 (t+q)"

%ee—i

0

<300,J—H4f P Je0

200 = Y —W(éwhw = — 200 /#/—17/1444(:%04 %

bo ; 2
a_) Cocranan _(Qéé+{‘i( . : (oo{;:Q( =4y
g fls - ’}oa:‘j _‘WUH) —v’ = 300 + 44.(4,0) % 1014 {

17) j:tla 'H,Q{:L——" Ue,ja.rcl al seelo crando yzo:

! S TIR +— £/ 390 —gQic
o:?gz,w~<f,ff - YAtz — V‘Tﬁ' / (

_ I R
C) \/_,02/0 —l'j% ( Y




11) Desde lo alto de una torre de altura h se deja caer un objeto. ;A qué distancia del suelo tendra una velocidad
igual a la mitad de la que tiene cuando llega al suelo? S: 3/4 h.

(ﬂ.:[{a l'.()fc. : }(RU\V

Utz utezg(y-y.)

Y\ oY
%):-H,é-(g-b\) L= - 14by+{eeh

B: v =414 (o-h) — U =itk

14¢h
L‘

:.—4@47+4{£L —> A4Lh==294y +151h —

— MYy =B - — ;zs',c(j—_rv,*zh —

J— :] - gqlg bl —>
73,8

_ 2
=1




16) Se deja caer una piedra desde el brocal de un pozo y tarda 2,3 s en percibirse el sonido producido en el choque
con el agua. Si la velocidad del sonido en el aire es de 340 m/s, ;a qué profundidad esta el agua? S:24 m.

Y . Tiewpo LR T =t +ti=23¢ (4
— @ > ‘
\l(:: ‘64 — T&M‘O@ ﬁ_e, t(c!a. [a— Pf.ul(‘a. o ((Lfﬁf al (buio.
SRR b e Y e sde o« aiba
VT —
l’,\ Elio wa o ur de Crnicn ou o fundo
\/: Piedm. HRWU.:
i - L
vl: RE g”z‘{ﬁﬁé‘
Aol v

%4 “h-vet, | @

gov\}»&o(t); Hk. V= 2Uowy

—_—

l——& 3 :%g 4 U‘L--tl. —D (Xz_ -3 L‘D'tz “—T)
' 28
(o]

M C‘V\U'\-Ao l(L LLA{]_ ( k (or\b.o;
‘Ilzogao_k ‘-(ff" ll,x et (

~Garde o ot Usps b g, = L k= rot, |

— = J({/wlo‘-—v\&o . ‘—llf{f,L: ot
’ Cowno () 't("f't'\:l,l ‘—"{:1:211“{1

— ‘{Y{’ +3‘{ot -}l <o ——o( _JL(OJ'MO THHE _ s {

%_., Uits =Ivo(yr-t,) —

%ﬂi h=t2023) % 242+ w




13) Se lanza una piedra verticalmente hacia arriba desde un puente situado a 35 m del agua. Si la piedra golpea el
agua 4 s después de soltarla, calcula:

a) La velocidad con que se lanzé.
b) La velocidad con que golped el agua.
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Dos jévenes se mueven en la misma direccidn, dirigiéndose el uno al encuentro del otro. Inician el movimiento
al mismo tiempo desde las porterias de un campo de fltbol con velocidades medias respectivas: v = 3,5 m/s y

v = 5,0 m/s. Sabiendo que el encuentro tiene lugar a 28 m de la posicion de partida del primero, determina:
a) El tiempo transcurrido hasta que se encuentran.
b) La longitud del campo de futbol.
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3) Desde una altura de 80 m se deja caer una piedra. Dos segundos mas tarde se lanza otra desde el suelo
en la misma vertical con una velocidad de 50 m/s. Calcular:

a) El tiempo que tardan en cruzarse.
b) A que altura se produce dicho encuentro.

c) A qué altura se encuentra la 2* piedra cuando la primera llega al suelo. En ese momento. ;esta
subiendo todavia o ya viene bajando?
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2) En un cruce existe una limitacion de velocidad a 40 km/h. Un coche pasa por €l a una velocidad de 72
km/h, que mantiene constante. En ese momento arranca una moto de la policia en la misma direccion y
sentido. alcanzando una velocidad de 108 kmv/h en 10 s y despues mantiene constante esta velocidad.
(Cuanto tarda la moto en alcanzar al coche? ;A que distancia lo alcanza respecto al punto de donde salid?
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14) Se lanza desde el suelo hacia arriba un objeto al mismo tiempo que se deja caer otro desde una altura de 45 m.
¢, Con quée velocidad se debe lanzar el primero para que los dos lleguen al suelo al mismo tiempo? S: 15 m/s.
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17) Desde el suelo lanzamos hacia arriba un objeto a una determinada velocidad, llegando a cierta altura. Calcular
por cuanto hemos de multiplicar su velocidad para que llegue al doble de altura.
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20) Desde un globo aerostatico que asciende con una velocidad de 5 m/s se suelta uno de los sacos de lastre.
a) Sidesde que se suelta hasta que llega al suelo transcurren 10 s, calcula la altura a la que se encontraba el
globo en el momento de la caida.
b) Si2 s después alguien lanza desde el globo otro saco hacia abajo, con qué velocidad debe hacerlo para que
llegue al suelo en el mismo instante que el primer saco.
S:a)440m; b)-17 m/s

!

Elijo el oriqen en el el
@) Uy o caleabr Lo Tire danke o el e sll ol soco (1)

Sawot- RLN : U= Swst kjor.? S 04zg=-1fes
t-‘_LS l__a 3(:%0.{_[].1,‘1'1_‘__‘50_‘.‘6' s

Cuando Utjrwd Swelo: o:kja+§-lo-L(,‘(-10‘ —>

I C = —
Vo = Vg =S — | =410 -50 = Y4om

~. L) \/02]«. c«lwiq (&nJe ?/:t: ?(Dbo 2< dOAPué
3° Et/k‘.-.\DS EL.?I&L@ . nKU———P jz‘;’io-{- Va-b ——

— tfj =440 +6.L = Ysowm

ooz - PRy, 2] Vo= P TR ER A
El &cjtwdo o debe tardar TL=%S en UA?«'—-’ ol el
1
Y, :*1,,L+U,L-t;+ém_-‘fz

M

0] Suelo

Cusnds 11.4«.., . o=\ & V,L.y_t('q.g‘ .

Y9.c¢ —4so0

(4%
— =17 w
. 2

e Vg =




1) El vector de posicién de un movil en coordenadas cartesianas es: 7(¢) = (28 - 5¢ +l)?-(4+3r2)} .
donde el tiempo viene expresado en segundos. Calcular:

a) El vector velocidad instantanea, ademas de su valor y su modulo para el instante 1 s. El vector
aceleracion instantanea, ademas de su valor y su médulo para el instante 1 s.

b) El vector aceleracién media en los 3 primeros segundos de iniciado el movimiento.
¢) Los valores de las componentes intrinsecas de la aceleracion en el instante 1 s.
d) (Cual es el radio de curvatura en ese instante?
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9) Un conductor que viaja de noche en un automoévil a 100 km/h, ve de repente las luces de sefializacion de una
valla que se encuentra a 40 m en medio de la calzada. Si tarda 0,75 s en pisar el pedal de los frenos y la
deceleracion maxima del automovil es de 10 m/s2:

a) ¢Chocara con la valla? Si es asi, ¢a qué velocidad?
b) ¢Cuél sera la velocidad maxima a la que puede viajar el automovil sin que colisione con la valla?

S:a) 70 km/h; b) 78 km/h.
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